
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA DO MUSEU DA ODONTOLOGIA DE

SANTA CATARINA, REALIZADA NO DIA TRINTA DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS

(30/05/2022)

No dia trinta de maio de dois mil e vinte e dois, reuniu-se a Assembleia do Museu da

Odontologia de Santa Catarina, em caráter ordinário, para tratar dos assuntos definidos

por Edital emitido em seis de maio de dois mil e vinte e dois. A reunião foi realizada por

meio virtual, com gravação, utilizando o sistema Google meet acessado por meio do

link “ngjoggornx”. Às dezoito horas a reunião foi aberta e, constatada a falta de quórum

estatutário, foi encerrada para aguardar a segunda convocação às dezoito horas e

trinta minutos. No horário aprazado a reunião foi declarada instalada pelo Presidente

do Conselho Diretor do MOSC Ac. Casimiro Manoel Martins Filho, que cumprimentou

os presentes e, seguindo o Estatuto em seu artigo 49, passou a presidência para o Ac.

Alberto Fedeli Junior, Presidente do Conselho Deliberativo. Estiveram presentes:

Alberto Fedeli Junior, Casimiro Manoel Martins Filho, Joeci de Oliveira, Mauro Amaral

Caldeira de Andrada, Delmo Tavares, Nestor Antônio Schmidt de Carvalho, Mac Arthur

Carlos Teixeira Dutra, Mário Uriarte Neto, Mirian Marly Becker, Maury José da Luz

Maciel, Jorge dos Passos Corrêa Cobra, Betsy Kilian Martins Luiz, Daniela Lemos

Carcereri, Antônio José da Silva Filho, Renan Antônio Ceretta e Vanderlei Jorge.

Doravante, nesta Ata, todos os envolvidos no protocolo serão tratados pelo seu

prenome. Iniciando a parte formal da reunião, o Presidente Alberto solicita ao

Secretário Ad hoc, Ac. Delmo, a leitura do Edital de Convocação. Em seguida foi iniciado

o cumprimento da pauta, como segue: 1. Fala do Presidente do Conselho Diretor do

MOSC – com a palavra o Ac. Casimiro explicou que havia se disposto a fazer um

retrospecto cronológico sobre o nascimento e evolução do museu, mas dado ao fato

de que o grupo presente já era conhecedor do tema, optou por focar sua fala sobre

alguns itens que considera destaques no historiamento do museu: a) alto volume de

trabalho executado desde o momento de criação da primeira comissão até o momento

atual, em que o museu está muito próximo de ser considerado uma instituição

legalizada, o que acontecerá dentro de dois dias com o recebimento do Plano

Museológico entregue pela Museóloga Ângela Peyerl; b) a importância do altruísmo

de pessoas que se doaram aos ideais da construção do MOSC, que será uma entidade

de grande valor para a Odontologia; c) o papel de destaque que teve a Academia

Catarinense de Odontologia, no plano do apoio tanto de sua massa crítica, como no

aspecto financeiro e incentivo de seus presidentes; d) motivação pessoal oferecida por

seu próprio conhecimento adquirido da história e data de criação do Museu do Reino

MOSC – PRESERVAR O PASSADO É CONQUISTAR O FUTURO



Unido, por uma dentista, em mil novecentos e dezenove, que coincide com a

graduação da primeira turma de profissionais da odontologia de Santa Catarina, pelo

Instituto Politécnico de Florianópolis, segundo descrição da historiadora Amazile de

Hollanda em sua obra sobre o Instituto. Neste item o Presidente dissertou sobre a

evolução do ensino da profissão em Santa Catarina, o mérito de seus antigos mestres,

até o destacado momento atual. Ressaltou o valor do conhecimento dessa história

como fator motivacional para criar um museu que a ela se some. 2. Aprovação do

relatório anual do Conselho Diretor – Por solicitação do Presidente da reunião Ac.

Alberto, a Diretora Financeira Ac. Joeci disponibiliza em tela o relatório a ser submetido

à análise, citando que ele já foi aprovado pelo Conselho Deliberativo e destacando que

os gastos explicitados foram pagos pela Academia Catarinense de Odontologia, que

também doou o valor de R$10.000,00 (dez mil reais) para fazer frente aos novos

compromissos, aduzindo que este valor não consta do relatório por ter sido efetivado

em dois mil e vinte e dois e o documento em análise é de dois mil e vinte e um. A

Diretora expõe todos os itens do relatório. Colocado em discussão, o Ac. Casimiro fez

comentários complementares sobre o conteúdo, com destaque aos gastos que

considerou altos. Ainda aduziu que isto leva à necessidade de se criar um plano de

sustentabilidade, que já está em curso. Colocado em votação, o relatório foi aprovado

por unanimidade. 3. Aprovação das alterações do Regimento - o Presidente Ac.

Alberto solicitou à Ac. Joeci a disponibilização do texto em tela, que foi efetuada e

comentada por ela. As alterações estão localizadas nos artigos 30 e 31 do Regimento

do MOSC, e visam atender a uma melhor legislação sobre a Comissão de Formação de

Acervos. Colocado em discussão, o Ac. Casimiro ofereceu informações complementares

e justificativas das alterações e acréscimos, citando nominalmente os Acadêmicos Mac

Arthur e Mário Uriarte como protagonistas de sugestões. Esclareça-se que, após

aprovação, estas alterações serão incorporadas ao Regimento publicado no site oficial

do MOSC. Colocada em votação, a matéria foi aprovada por unanimidade. 4.

Aprovação da nominata da Comissão Provisória de Formação de Acervos – O

presidente Ac. Alberto solicitou à Ac. Joeci colocar em tela a Resolução Administrativa

01/2022 de vinte e cinco de março de dois mil e vinte e dois, emitida pelo Conselho

Diretor e aprovada pelo Conselho Deliberativo, cuja composição é a seguinte: 01 (um)

Museólogo a ser definido por portaria complementar; 01 (um) Representante da

Academia Catarinense de Odontologia: Ac. Jorge dos Passos Corrêa Cobra; 01(um)

representante da Universidade: Ac. Jefferson Traebert; 01 (um) Representante da

comunidade: Artista Plástica Adriana Fuchter. A Comissão será coordenada pelo

Presidente do Conselho Diretor do MOSC, Ac. Casimiro Manoel Martins Filho e terá

mandato de 01 (um) ano. Colocada em discussão, o Ac. Casimiro usa a palavra para

explicar o conceito de acervo, que difere do que era imaginado até então, onde uma

peça adquirida só se torna acervo após a análise e aprovação de comissão apropriada
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que, segundo o que reza o estatuto, tem formação bem mais complexa que a

provisória que se analisa no momento. No entanto, segundo o entendimento do Ac.

Casimiro, esta comissão provisória será suficiente para que possamos produzir nosso

primeiro acervo, criarmos um projeto de divulgação e estabelecermos parcerias que

nos levarão a lançar oficialmente o museu. Usou da palavra o Ac. Alberto para ressaltar

que o rigor no cumprimento dos trâmites burocráticos produz credibilidade à

instituição. A Ac. Joeci esclareceu que não consta do documento o nome da museóloga

porque, nesta fase, ela será contratada por serviços prestados. A matéria foi colocada

em votação pelo Presidente Ac. Alberto e aprovada por unanimidade.

5. Aprovação da Proposta de valores da Contribuição Associativa – cumprindo a

pauta, o Presidente Ac. Alberto coloca em análise a Resolução Administrativa nº

02/2022 de vinte e um de março de dois mil e vinte e dois, emitida pelo Conselho

Administrativo e aprovada pelo Conselho Deliberativo e solicita à Ac. Joecy

disponibilizá-la em tela. A matéria proposta é embasada no Art. 28 alínea VIII do

Estatuto que prevê esta cobrança de Membros e Associados do MOSC. A proposta fixa

os valores semestrais de R$ 60,00 (sessenta reais) para pessoa física e R$ 100,00 (cem

reais) para pessoa jurídica. Colocado em análise, o Ac. Casimiro esclareceu que os

valores propostos são baixos porque eles são mais simbólicos do que financeiro, na

medida que atendem ao interesse maior que é conseguir o apoio das classes

odontológica e empresarial, no sentido de criarmos um corpo de associados do MOSC,

interessado em contribuir com um projeto de preservação da história da odontologia,

que é destinado não só à classe, mas à sociedade como um todo. Foco maior ao apoio

da classe odontológica, onde a simbologia é mais marcante. Colocado em votação, a

proposta foi aprovada por unanimidade. 6. Análise e aprovação de novos associados –

em reunião do Conselho Diretor, foram aprovados para ingressos como Associados do

MOSC os seguintes Acadêmicos: Cláudio José Amante, Eduardo Ways Matte, Bráulio

Pasternak Filho, Jefferson Luiz Traebert, Luiz Fernando Medeiros, Odracyr Antônio

Cubas e Edemir Costa. De acordo com que regem as cartas legais do MOSC, a nominata

foi enviada à apreciação da Comissão de Candidatura e Nomeação. O parecer

aprobatório, assinado pela Presidente da Comissão Dra. Adriana Parisotto, foi

disponibilizado em tela pela Ac. Joecy, a pedido do Presidente Alberto. Colocada a

matéria em discussão, o Ac. Casimiro explica, baseado no Estatuto da entidade, a

dinâmica para admissão de associado a partir do site da entidade. Colocado em

votação, o parecer da Comissão de Candidatura e Nomeação foi aprovado por

unanimidade considerando-se, desta forma, como associados os nomes propostos

pelo Conselho Diretor, acima nominados nesta Ata. 7. Assuntos gerais – o Presidente

Ac. Alberto colocou a palavra livre para os presentes à reunião. Com a palavra o Ac.

Casimiro reforçou o convite para participação na reunião da Academia Catarinense de
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Odontologia, dia primeiro de junho de dois mil e vinte e dois, às dezessete horas, em

que o MOSC terá um espaço para que a Museóloga Ângela Peyerl faça a apresentação

e entrega oficial do Plano Museológico. Fez breve explicação sobre o que é o Plano,

qual sua estrutura e como irá influir doravante na vida do Museu. Ainda com a palavra,

o Presidente do MOSC fez concitação ao pagamento da contribuição associativa

semestral, considerado de importância para os custeios da entidade. Também relatou

sua ideia de criar um fundo de reserva emergencial para fazer frente às dificuldades

inesperadas. O Ac. Mário solicitou cuidado na grafia dos nomes dos associados,

alegando que a omissão de sobrenomes pode desfigurar a identidade da personagem.

Exemplifica com o nome do Ac. Jefferson Luiz Traebert, que costuma aparecer com

omissão do Luiz. Ainda com a palavra, o Ac. Mário enalteceu o trabalho realizado pelo

grupo de criação do MOSC, de forma tão séria e responsável, de maneira sólida e

ponderada, criando um envolvimento da classe odontológica num projeto de grande

simbolismo. Vaticina um futuro promissor para o MOSC. Usando da palavra, o Ac.

Mauro, Presidente da Academia Catarinense de Odontologia, se solidarizou com o

depoimento do Ac. Mário, destacou valores individuais no trabalho de construção do

projeto MOSC e conclamou os presentes a continuarem neste trabalho já vitorioso .

Nada mais havendo a tratar, o Presidente Ac. Alberto agradeceu a presença de todos e

terminou a reunião. Por entender estar relatando a verdade dos fatos, eu, Ac. Delmo

Tavares, Secretário “Ad hoc”, lavro a presente Ata que será assinada pelo Presidente do

Conselho Diretor do MOSC e pelo Presidente da reunião.

Sala da Sessão em 30 de maio de 2022

Ac. Casimiro Manoel Martins Filho Ac. Alberto Fedeli Junior

Presidente do MOSC                                   Presidente da Reunião
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